



梦想远航

国语小学三(2)班 袁嘉宏

旁的树正长出了新枝,经过的每一幢楼、每一条路,让我感受到未来的生活正徐徐展开……

我觉得我是幸运的,我遇到了最好的老师,也交到了许多好朋友。我在父母的悉心呵护下安心长大,在老师的谆谆教诲中努力学习。如果把逐梦之旅比作一次远航,那座名为“梦想”的灯塔,指引着我砥砺前行方向。

说到梦想,我不禁想起了伟大的科学家钱学森爷爷。他怀着对祖国深沉的爱、滚烫

呕心沥血,用胆识和智慧开启了共和国的航天梦。他的故事告诉我,实现人生目标的关键是能够坚持,即使困难重重,仍坚定前行,终将获得成功。

作为一名新时代的少年,我最大的梦想是研究建造火星飞船,把人类送上火星去遨游。当然,想做科学研究可不是件容易的事,必须要有丰富的知识,还要不惧怕失败,要有坚持下去的恒心才会成功。因此,我要努力学习,让自己拥有更多的知识,从而让我的

梦想起航!

“少年智则国智,少年强则国强。”是的,作为新时代的少年,我将朝着梦想起航,开启一段与未来的双向奔赴,拥抱未知,做一个心中有梦,眼里有光的少年,开启未来的新篇章。

指导老师:陈菊娣

老师点评

文章语言流畅、感情真挚。小作者对梦想的认识很深刻,字里行间能感受到对实现梦想的强烈期盼和决心。

坐羊皮筏子

◆ 西平小学三(7)班 陶俊瑜

我和家人乘飞机去宁夏沙坡头景区游玩的情景最是难忘。我第一次见到了沙漠,体验了骑骆驼、坐沙漠越野车、滑沙,印象尤深的是乘坐羊皮筏子。

一开始,我不知道羊皮筏子长什么样,心中不禁有一点担忧:它可以带我们渡过辽阔的黄河吗?带着疑惑来到黄河边,远远地看到了它。听工作人员介绍,羊皮筏子是一种古老的民间摆渡工具,用羊皮或牛皮拼接成囊,吹气使它鼓起来,再用木

筏子把它撑开。一个羊皮筏子一般由13张羊皮组成。它没有保护栏,一脚踩上去软乎乎的,摇摇晃晃,心里真有点忐忑不安。撑筏子的伯伯看出了我的紧张,微笑着说:“不用怕,手挽手稳稳地坐在中间就行。”于是,我们穿着救生衣,手挽手坐在筏子的最中间。

一阵阵凉风迎面扑来,羊皮筏子随波浪一起一伏地荡漾,很舒服。突然,一阵浪头打来,让整个筏身都倾斜了一下,大家吓得“啊啊”大叫,我更是手足无措。只见经验丰富的撑筏人左一撑、右一挡,迅速调整过来,稳住了筏身。真是虚惊一场!

几个回合过后,有惊无险,羊皮筏慢慢地靠岸了,我们依依不舍地下了筏子。等我们回头再望时,竟然看见水面上十几只羊皮筏子乘风破浪,勇往直前,大家一起唱着民谣,场面真壮观啊!

我想,有机会我还会再来,继续坐上羊皮筏过黄河,感受这惊心动魄的一幕。

指导老师:方雪华

老师点评

习作脉络分明,层次感强,段落之间衔接自然,乘坐羊皮筏子的心情描写生动逼真,离不开小作者细致的观察。



婆婆家的鸡

◆ 实验小学三(6)班 胡正昊

婆婆家养了很多鸡,它们很聪明,也很淘气。

我最喜欢看小鸡啄米。婆婆拿来它们最喜欢吃的稻米,一边用木棍在地上敲打,发出“铛铛”的声音,一边学着鸡叫。鸡仔们听到婆婆的“暗号”后,就从四面八方赶来了。有的边跑边“咯咯”地叫,好像在说“开饭咯”;有的从远处的田野里飞奔过来,像一架滑翔机从天而降;还有的正停在木堆上闭目养神,听到开饭的声音猛然惊醒,跌跌

撞撞地冲了过来……它们用尖尖的嘴啄地上的米粒。有些鸡很霸道,它们用嘴把别的鸡赶走,自己在那里独享,那些胆小的鸡只能东躲西藏。我学着婆婆的样子,在另一个地方撒了一些米粒喂胆小的鸡,它们不停地叫着,好像很感激我呢。不一会儿,地面上的米粒被“收拾”得干干净净。

有时,我发现公鸡还很有爱心。他们争先恐后地找食物给母鸡吃,争相献殷勤的时候还会发生冲突,这时嘴巴就是武器。它们用嘴啄对方的脑袋,用强壮有力的翅膀拍打对方,还会跳起来用锋利的爪子抓对方,败的一方就只能灰溜溜地跑走了。

淘气的鸡仔总是惹得婆婆哭笑不得。它们就像跟屁虫一样,喜欢跟着婆婆溜进

菜园,见到绿叶的蔬菜就使劲地啄。婆婆发现后,就拿着棍子吓唬它们,等婆婆转过身的时候,它们又溜了进来,趁机啄上几口。就这样反复几次,婆婆也拿它们没办法,只好摘些菜叶子扔在菜园外面,把他们引开。

然而,它们也有让婆婆省心的时候。天一黑,它们就陆陆续续地回到了自己的窝,有的睡在上铺,有的睡在下铺,有的独自站着睡,有的三五好友窝在一起睡,还有的喜欢在专门下蛋的木桶里。

我喜欢这群小精灵。

指导老师:戴红琴

家长寄语

万物皆有灵,用心去感受,发现这世间无限的美好。愿所有的快乐陪伴健康成长。

诚信,让生活更美好

◆ 第二实验小学六(7)班 蒋骁

诚信是做人之本。曾经,我偶遇一个小男孩,他诚信的品质让我印象深刻。

记得那一次,我带着攒的200块钱到小区门口,请朋友们吃东西。他们全都一边吃一边对我说:“蒋骁,你太好了,下次也一定请你吃东西。”就在我准备回家时,一个小男孩出现在我身边。他对我说:“哥哥,你能借我10块钱吗?今天我家里没人,想买点面包吃。我发誓,明天一定还你!”对我来说,10块钱就算送给他也没什么关系。再看他可怜巴巴的模样,也不像是装出来的。于是,我就给了他10块钱。他追问道:“哥哥,你的地址还没给我呢?”我一怔,就把地址告诉了他。

第二天的雨下得很大,风呼呼地吹着,雨珠就像刀片一样落下来,都不能出门,所以我整天都在家写作业。

到了晚上7点钟的时候,我家的门铃突然被按响了。我立刻去开门,心想:都这么晚了,是谁呢?于是,我带着疑惑打开了门。一开门,只见一个小男孩双手捧着一个



红色袋子,浑身上下没有一处是干的。我吓了一跳,细看才发现原来是那个向我借钱的小男孩。他说道:“谢谢你上次借我的10块钱,这些东西你拿着。”我还没来得及反应过来,他就跑走了。当我打开红袋子时,里面有10块钱和的一封信。信上模模糊糊地写着:大哥哥,谢谢你。这10块钱请务必收下。

自此以后,我就再也没有见到过那个小男孩,但他诚信的影子却深深地刻在了我的心里。虽然,那次请吃东西的那些人我每天都看到,但他们的“下一次请我”我却怎么也没等到。

如果这个世界上所有人都能像这个小男孩一样诚信,那该多好啊!

家长寄语

你用童稚的眼睛观察着世间,用单纯的心灵体悟着人情。愿诚信的品质伴着你长大!



我的心爱之物——星空灯

◆ 实验小学五(3)班 郑潘欣冉

了台灯,打开星空灯的开关,然后静静地躺在地板上,看着天花板上的星星,就会忘掉一切烦恼,沉醉在这星空之中。

星空灯不仅给我带来了快乐,还给予了我安全感。有一次,家里停电,爸爸妈妈不在家,我连忙找到星空灯,摸了半天终于找到开关。当我望着天花板上的星星时,就不再感到害怕。看着看着,我就睡着了。醒来时,我在床上,天已经亮了。原来是妈妈回家后,把我抱到床上了。每当我紧张、害怕、难过时,我就会想到星空灯,这样负面情绪就一扫而光了。

这就是我的心爱之物——星空灯。它陪伴我度过了许多美好时光,常给我快乐和勇气。

指导老师:刘娟

老师点评

小作者对自己的心爱之物——星空灯的外形特征进行了细致刻画,并详细交代了星空灯成为心爱之物的原因是给自己带了快乐和勇气,陪伴自己一起成长。语言生动细腻,充满童趣,让人留下深刻的印象。

每个人都有自己的心爱之物,而我的心爱之物是一个星空灯。

这个星空灯是我过生日时妈妈送的礼物。它是由六块板子拼起来的正方体,每一面的图案都不一样,有的是小狗坐在飞碟里,有的是小猫坐在火箭里,还有的全是云朵和小星星,中间还有个大大的月亮……只要一打开星空灯,就感觉非常梦幻。

我之所以喜欢它,是因为它给我带来了快乐。放学之后,我会和我的星空灯说话,向它说说学校发生的事情,还会和它讲讲自己的烦恼。晚上做完作业,我会关